世界汗血马协会特别大会暨中国马文化节活动举行

习近平接受土方所赠汗血马

据新华社北京5月12日电(记者钱形)国 家主席习近平12日晚与土库曼斯坦总统别尔 德穆哈梅多夫共同出席在人民大会堂举行的 世界汗血马协会特别大会暨中国马文化节主 席会议。

郭州日朝

2014年5月14日 星期三

习近平代表中国政府和人民,对大会的举 行表示祝贺。习近平表示,汗血马是享誉世界的 优良马种,是土库曼斯坦民族的骄傲和荣耀。中 国人民喜爱汗血马,将之誉为"天马"。早在2000 多年前,天马就穿越古老的丝绸之路,不远万里 来到中国。中土建交以来,土方先后两次将汗血

马作为国礼赠送中方,增进了两国人民感情。汗 血马已经成为中土友谊的使者和两国人民世代 友好的见证。

别尔德穆哈梅多夫在致辞中表示,汗血马 是土库曼斯坦的国宝,在土库曼斯坦历史中占 有独特地位,也在悠久的土中交往史中留下佳 话,深受中国人民喜爱。相信本次在中国举办 的会议及有关活动能够进一步增进两国人民 相互了解和友谊。

当晚,习近平和别尔德穆哈梅多夫一同来 到劳动人民文化宫,出席世界汗血马协会特别 大会暨中国马文化节开幕式。

别尔德穆哈梅多夫致辞并邀请习近平宣 布世界汗血马协会特别大会暨中国马文化节

习近平接受了别尔德穆哈梅多夫代表土 方赠予中方的一匹汗血马。掌声、金铃声、欢 呼声响彻夜空。

中土两国艺术家联袂表演,舞姿翩跹,骕 骦骠勇;乐声激荡,汗血嘶鸣。欢歌劲舞,颂 扬驰而不息的龙马精神,再续中土友谊华彩 篇章。

世界汗血马协会 2011 年在 土库曼斯坦成立,别尔德穆哈梅 多夫总统任主席。协会共有成员

国、观察员国60个,中国马业协 会是首批会员。协会今年5月12 日至14日在华举办特别大会暨 中国马文化节,主要活动有主席 会议,开、闭幕式,北京国际马展, 中国马文化艺术展,主题论坛等。

潘基文普京鲁哈尼将 访华并出席亚信峰会

据新华社北京5月13日电 外交部发言人 秦刚13日宣布,应中国政府邀请,联合国秘书长 潘基文将于18日至22日对中国进行正式访问并 出席在上海举行的亚洲相互协作与信任措施会

应国家主席习近平邀请,俄罗斯联邦总统 弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于20日至 21日对中国进行国事访问并出席在上海举行的 亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会。

应国家主席习近平邀请,伊朗伊斯兰共和国 总统哈桑·鲁哈尼将于20日至22日对中国进行 国事访问并出席在上海举行的亚洲相互协作与 信任措施会议第四次峰会。





联合国秘书长潘基文12日 宣布,任命挪威少将克丽斯 廷·伦(上图)为联合国驻塞浦路 斯维和部队最高军事指挥官,她 由此成为联合国历史上首位担 任维和部队最高军事指挥官的 女性

新华社记者 牛晓雷 摄

乌克兰东部两州宣布"建国"

乌克兰东部卢 甘斯克州和顿涅茨 克州公投的组织者 12日分别宣布,根 据11日的公投结 果,决定在当地"建 立主权国家"。

乌克兰总理亚 采纽克12日说,乌 克兰政府愿意与东 部地区展开对话。



宣布独立

"顿涅茨克人民共和国"领导人丹尼 斯·普希林12日在记者会上说:"顿涅茨克人 民根据11日的公投结果和主权宣言宣布,顿 涅茨克人民共和国今后将是一个主权国家。"

普希林说:"不论民族归属,顿涅茨克 人民一直都是俄罗斯世界的一部分。对我 们来说,俄罗斯的历史也是我们的历史。"

卢甘斯克市中心12日有约2500人举 行集会。自称是卢甘斯克州"人民州长"的 瓦列里·博洛托夫说:"卢甘斯克人民宣布 建立主权国家——卢甘斯克人民共和国。 本宣言自全州公投批准之日起生效。

美联社报道,博洛托夫的讲话引起现场

民众热烈欢呼,但博洛托夫并没有像普希林

·样,宣布卢甘斯克州有意加入俄罗斯。 "卢甘斯克人民共和国"发言人瓦西 里·尼基京12日说,卢甘斯克州将不会参 加乌克兰定于5月25日举行的总统选举。

呼吁对话

身在布鲁塞尔的乌克兰总理阿尔谢 尼·亚采纽克12日说,乌克兰政府愿意与 东部地区展开对话,但他没有详细说明。

俄罗斯外交部12日发表声明称,乌克 兰东部两州地方公投结果体现出当地民众 的现实态度,乌克兰当局必须立即就国家 未来结构开启广泛对话。

顿涅茨克州 公投后第一天

这是5月12日拍摄的在乌克兰 顿涅茨克街头公交车站免费领取的 头版报道公投的报纸。

12日一早,乌克兰顿涅茨克州 府顿涅茨克市下着中雨。这里没有 受到前一天关于本州地位问题公投 的影响,人们照常出行上班,银行商 店照常开门迎客,居民生活秩序井 新华社记者 鲁金博 摄

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的办公 室12日也表示,希望欧洲安全与合作组织 (欧安组织)能够促成基辅政权与东部两州

美联社认为,俄罗斯此番表态与先前 在克里米亚问题上所持立场形成鲜明对 比,这表明俄罗斯希望通过谈判解决问题。

欧安组织12日发表声明说,欧安组织 轮值主席迪迪埃·伯克哈尔特当天与普京 通话,普京支持欧安组织就缓解乌克兰局 势提出的"路线图"

美国国务院发言人珍·普萨基12日表示, 根据乌克兰法律,乌东部两州在11日举行的公 投是"非法的",美国不会予以承认。

新华社特稿

国务院印发通知部署做好 高校毕业生就业创业工作

据新华社北京5月13日电 国务院办公厅近日印发 《关于做好2014年全国普通高等学校毕业生就业创业工 作的通知》,部署进一步做好高校毕业生就业创业工 作。《通知》提出,2014年至2017年,在全国范围内启动实 施"大学生创业引领计划",帮助和扶持更多高校毕业生 自主创业,逐步提高高校毕业生创业比例。自2014年起 发布高校毕业生就业质量年度报告。

《通知》指出,要全面落实高校毕业生到基层就业 的学费补偿和助学贷款代偿政策,充分挖掘基层公共 管理和服务领域、社会组织吸纳高校毕业生就业的潜 力,统筹实施好基层服务项目。高校毕业生在中西部 地区和艰苦边远地区县以下基层单位从事专业技术工 作,申报相应职称时,可不参加职称外语考试或放宽外 语成绩要求。

《通知》规定,对在电子商务网络平台开办"网店' 的高校毕业生,给予小额担保贷款和贴息政策。对小 型微型企业新招用毕业年度高校毕业生,签订一年以 上劳动合同并按时足额缴纳社会保险费的,给予一年 的社会保险补贴,政策执行期限截至2015年年底。科 技型小型微型企业招收毕业年度高校毕业生达到一定 比例的,可申请最高不超过200万元的小额担保贷款, 并享受财政贴息。

《通知》要求,深入实施离校未就业高校毕业生就业 促进计划。建立健全全国公共就业信息服务平台,更多 开展网络招聘。将残疾高校毕业生纳入求职补贴对象 范围。对实现灵活就业、在公共就业人才服务机构办理 实名登记并按规定缴纳社会保险费的离校未就业高校 毕业生,给予一定数额的社会保险补贴。

全国普通高校毕业生就业 创业工作电视电话会召开

据新华社北京5月13日电 全国普通高等学校毕业 生就业创业工作电视电话会议在北京召开。

会议指出,今年高校毕业生人数达727万人,为历年 最多。做好高校毕业生就业工作,事关大学生个人事业 发展和价值实现,事关经济提质增效和转型升级,事关 民生改善和社会和谐稳定。必须充分认识这项工作重 要性、艰巨性、紧迫性,始终摆在就业工作首要位置,千 方百计促进高校毕业生就业创业。

会议强调,各地、各部门、各高校要认真贯彻中央的决 策部署和国务院办公厅《关于做好2014年全国普通高等学 校毕业生就业创业工作的通知》的要求,加强组织领导,落 实工作责任,深化就业体制机制和高等教育改革,以钉钉 子精神推动各项政策落实,千方百计拓宽就业领域,深入 实施大学生就业促进计划,抓紧开展新一轮大学生创业引 领计划,以网络信息服务为重点加强就业服务工作,合理 调整学科专业布局,提升大学生就业创业能力,加大对困 难高校毕业生的就业援助,全力做好高校毕业生就业工 作,努力实现今年高校毕业生就业创业比例双提高。

在郑州市最为繁华的学府聚集地之一——北大学城,有这样一所堪称奇迹的高中:她,从建校招生到声名鹊起、口碑相传仅仅用了不到一年的时间,被专家评为全市成绩提升率最高的学校;她,因小 班额和超强的师资而被家长誉为全市性价比最高的学校;她,首年招生就以590分的中招录取分数线震撼了整个郑州教育界;她,作为郑州市优质高中教育的一张王牌,由全国人大代表、郑州市教育局 党委书记、局长毛杰提出"高标准建设、高水平入轨、高品质发展"的办学要求;她,以开放式课堂、小班化教学为学生提供自主空间,为拔尖创新人才的培养开辟了新航道,为郑州优质教育发展绘就了新 蓝图……她,就是郑州市实验高级中学。

郑州市实验高中 助力郑州优质教育发展

本报记者 李杨

超强软硬件 凝聚战斗力

郑州市实验高级中学是郑州市教育 局直属的唯一一所高品质实验高中,从在 郑州教育界亮相的那天起,就注定要走郑 州市优质高中教育的品牌之路。

郑州市实验高级中学是按照省级示 范性高中标准建设的现代化、高品质、全 寄宿的公办高中。学校地处高校林立、 学术科研气息浓厚的郑州市北大学城, 占地175亩,建筑面积5.5万平方米。学 校功能区规划科学,错落有致,动静分 离。教学设施先进,生活设施舒适,运动 设施完备。学生四人一间宿舍,有独立 卫生间、冷暖两用空调、热水洗浴等;除 了标准化运动场外,还建有现代化的标 准室内体育馆。

据了解,郑州市实验高级中学的发展 战略由郑州市顶级教育专家团队进行了 详细的规划设计,作为教师团队核心层的 一线教师主要由来自全国各地省级示范 性高中的成熟教师组成,他们是具有中高 级职称的国家、省、市级骨干教师和学术 带头人;另一部分青年教师全部毕业于国 家985工程和211工程重点院校,他们学 科功底扎实,教学理念先进。这两支队伍 形成了年龄层次、知识结构合理,理论水 平和业务素质一流的教师队伍。

"在教师发展过程中,我校始终把教 师专业化发展当成'重头戏',规划出教师 专业化发展的宏伟蓝图,积极探索教师专 业化发展的新思路、新方法,致力于提升 广大教师的科研水平和专业素养。"郑州 市实验高级中学校长郅广武表示。

据介绍,为了占领教育科研的制高 点,该校还积极聘请国内外重点高校的学 者、专家到校进行学术交流,聘请各学科 专业领域的知名专家教师组成学校办学 咨询委员会,对学校的教育教学进行督 导,以确保教育教学质量。依托重点高校 的专家指导团队和学校雄厚的师资力量、 课程研发与管理的强大优势,郑州实验高 级中学把"研究性的教和研究性的学"作 为教学的基本策略,通过核心课程体系、 实验课程体系、发展课程体系等三大课程 体系的建设,致力于打造高品质的创新实 验高级中学。









小班化教学 彰显竞争力

"小班化"这个词,以往我们多半在培 训机构、私立学校这样的地方才能听说,有 多少家长为了能享受到这样的"VIP"待遇 而舍近求远。而如今,在公办高中,郑州市 实验高中已经率先把家长们的这种奢望变 成了现实。

为了克服传统大班授课模式的不足, 郑州实验高中实行每班不超过50人的"小 班化教学",让学生更多地参与课堂,为学 生提供了大大高于以往的自主学习、合作 学习、自主活动、群体活动的机会与空间, 有利于学生创新精神和实践能力的培养。 数学特色精品化教学也是该校的亮点之 一,学校所有数学课堂实行每班20多人的 精品化教学。

不仅如此,郑州市实验高中还把课堂 教学活动看做师生共同创造的过程,把课 堂教学看成师生这两个不同的主体为中心 的活动糅合起来的全方位开放的组织系 统,追求能够培养具有主动学习能力和创 新精神的开放式课堂。

4月2日下午,郑州市实验高中英才一 班的英语课堂上,不再有讲台,也没有了老 师的踪影。一个大课堂变成多个讨论"小 圆桌",学生分组讨论,侃侃而谈,表达着自 己的见解,俨然成为了课堂上的"主角"。

"开放式课堂是指教师在课堂教学中 为达到和谐教育、促使学生全面发展的主动 发展目的,而应遵循的一种以'教学最优化' 为原则的教学思想和教学原则。在课堂教 学中以学生为主体目标,不再以单纯讲授为 主,而是创设条件,让学生自学、自悟、自主 创新,课堂的亲和力、吸引力、感染力大为增 强。"该校教学副校长李超如是说。

除此之外,该校学生还能享受到以往 在大学才能享受的待遇——导师制。学生 们可以根据自己的需要,选择自己喜欢或 者适合自己的导师结对子,而导师们一旦 被选中,将为学生三年的高中生活提供一 对一的专属服务。该校校长郅广武告诉记 者,导师制是对传统班主任管理模式的完 善和补充,每个班级分配7~8名导师,每个 导师负责 5~10 名学生,学校领导、教师全 员参与,让每个学生都能获得足够的关注 及个性化指导。



校本课程 提升创新力

"魔法化学"、"微电影制作"、"舌 尖上的实高"、"商海浮沉"……这些 听起来有趣又新奇的名字其实是郑 州市实验高级中学新学期增设的校 本课程。每周二下午,42门课程同 时开讲,该校的孩子们可以像大学生 一样,选择自己感兴趣的课程。

"同学们,今天我们来学习如 何制作果冻,大家可以亲手操作 哟!"听到老师关若飞的这句话,班 里30名学生忍不住欢呼起来。这 门课叫"舌尖上的实高",主要是教 学生们制作一些甜点、小吃。

16岁的小张,长期以来的梦想 是当一名老师。但自从这个学期 接触"舌尖上的实高"课程后,她开 始对成为一名美食家着迷。在老 师的指导下,她尝试着用牛奶和 QQ糖做出了果冻,而此前在家,她 从未下过厨房。在该校,像小张这 下午的校本课程而疯狂。 据郑州市实验高级中

学教务处主任赵利强介 绍,上学期末,学校举行校 本课程自选超市,共有近 90门课让学生挑选,老师 纷纷现场推介自己的课 程,找不够5名学生就要 "下课"。最终,42门课程 被学生们选中。赵利强表 示,高校自主招生比较看

重学生的综合素质,在不加重学生 负担的前提下,内容丰富形式多样 的特色校本课程,赋予了每个学生 选择性发展的权利,不仅缓解了学 习的压力,还促进了学生个性的发 展和综合素养的提升,为学生将来 成为各个领域的拔尖创新人才打 下坚实的基础。

作为郑州市第一所拔尖创新人 才培养实验学校,郑州市实验高中 提出了"全面发展、学有特长"的英 才培养目标,旨在培养具有国际视 野、创新精神,德才兼备的拔尖创新 人才。为此,该校还特别关注对学 生的责任教育。学校加强整体规 划,逐渐形成由浅入深、循环上升、 有机统一的德育课程体系,在课程 体系中,把科技创新和德育元素整 合,注重学生的自我管理、自我教 育、自主发展,从而培养学生的责任 感和担当意识,促进学生的成长。

马卡连柯说过:"教育是诗一

运北站)、98路、90路到文化路开元 路口下车。 详情可致电咨询: 0371-63704117 / 63704115

样的事业。"在采访中,记者也深刻

体会到了这一点。郑州市实验高

级中学,就是这样一个能让师生感

受诗意的地方。这里充满了人性,

充满了温暖,充满了惊喜,充满了

震撼;这里是高中教育最新发展的

前沿,这里必将成为享誉全国的名

校;这里正在发生和即将发生的一

切,都将助推郑州优质教育发展的

市实验高中有更加深入的了解,也

为了更好地解答广大考生和家长

心中的疑问,学校将于5月19日至

25日举办"校园开放周"活动。届

时,学校领导会陪同来访人士参观

学校的各个功能区域和场馆,并举

办家长座谈会,解答家长疑问,征

集家长的意见和建议,欢迎社会各

界人士和热心教育事业的广大市

民前来参观。郑州市实验高中的

地址是郑州市文化北路 256 号(文

化北路与开元路交会处西南角),

可以乘坐95路(火车站西广场)、

962路(长途客运总站)、92(长途客

为了让社会各界人士对郑州

扬帆远航。

学校网址: http://zzsygz.zzedu.net.cn

